

10.01.10

¹А.У. Кинъябулатов канд. мед. наук, ²С.Г. Аксёнов д-р экон. наук, ²В.Д. Чистонов,
³А.Р. Демаева, ⁴В.Ф. Усманов канд. педагог. наук, ¹Р.Э. Сафаров канд. мед. наук,
¹В.А. Перминова, ¹Р.Р. Норматов, ¹Ф.Б. Рахматова

¹Башкирский государственный медицинский университет,
факультет медико-профилактический с отделением микробиологии,
кафедра общественного здоровья и организации здравоохранения с курсом ИДПО,
Уфа, azatur3@yandex.ru,

²Уфимский государственный авиационный технический университет,

³Саратовский государственный медицинский университет им. В.И. Разумовского,

⁴Бирский филиал Башкирского государственного университета,

ОРГАНИЗАЦИЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ СЕКЦИИ МОЛОДЫХ ЖУРНАЛИСТОВ В МЕДИЦИНСКОМ УНИВЕРСИТЕТЕ

Студентами Башкирского государственного медицинского университета (БГМУ) становятся выпускники гимназий, лицеев, школ, колледжей, имеющие в Республике Башкортостан самые высокие средние показатели ЕГЭ по сравнению с другими образовательными учреждениями высшего образования. В БГМУ при активном содействии Молодежного научного общества создана секция молодых журналистов, которая активно сотрудничает с Пресс-центром Министерства здравоохранения Республики Башкортостан.

Ключевые слова: журналистика, медицина, здравоохранение, общественное здоровье, спорт.

На Учёном Совете Башкирского государственного медицинского университета 28 сентября 2015 года было принято решение о создании Молодежного научного общества, которое объединило две ранее существовавшие структуры — Студенческое научное общество и Совет молодых ученых. МНО — это общественное добровольное объединение обучающихся и молодых специалистов до 35 лет (докторов наук - до 40 лет) БГМУ, взаимодействующих на основе общности научных интересов и активно занимающихся научно-исследовательской и инновационной работой. Возникла необходимость привлечения обучающихся, которые имеют опыт сбора данных, анализа, написание информационных публикаций в различных сферах деятельности — создание секции молодых журналистов МНО БГМУ. Был изучен опыт работы членов Союза журналистов России и Республики Башкортостан [1, 2, 3]. В связи с тем, что в БГМУ поступают выпускники гимназий, лицеев и школ, имеющие самый высокий рейтинг ЕГЭ в Башкортостане, то работа в МНО дает возможность раскрыть свой потенциал, начать развиваться в новых направлениях, познакомиться с интересными людьми, представителями не только других ВУЗов, но и других стран, содействовать укреплению и развитию межвузовских, межотраслевых и международных связей обучающихся и молодых специалистов БГМУ, а также оказывать содействие информационному обеспечению научных исследований обучающихся и молодых специалистов БГМУ, пропаганде научно-технического творчества молодежи, в том числе в электронных средствах массовой информации [4].

Пресс-центр Министерства здравоохранения Республики Башкортостан (ответственный С.Н. Кускарбекова) на протяжении последних 5 лет активно использует секцию молодых журналистов Молодежного научного общества БГМУ в процессе подготовки материалов для публикаций. Секция молодых журналистов Молодежного научного общества БГМУ включает в себя 10 обучающихся (по два на каждый из пяти факультетов университета), которые собираются два раза в месяц для проведения практических занятий. Создана

архивная база исторических фактов по БГМУ, медицинским организациям Республики Башкортостан, персональные данные преподавателей и обучающихся для сверки при подготовке публикации. Основная задача секции молодых журналистов МНО БГМУ — это исключение ошибок, неточностей, недостоверной информации при подготовки материалов для публикаций в СМИ. Для этого необходимо проведение большой аналитической работы с нарастающим потоком информации в интернете. На первом этапе в 2015—2020 гг. проведена подготовка учебных пособий и энциклопедических справочников по истории становления и развития медицинских организаций с привлечением секции молодых журналистов МНО БГМУ. Основным мотивом активной работы обучающихся стало накопление дополнительных баллов при начислении повышенной стипендии, а также возможность стать лауреатом стипендий Главы Республики Башкортостан, Правительства Российской Федерации и Президента Российской Федерации. Так за период 2015—2020 гг. (один студент - Марат Каримов лауреатом стипендии Президента Российской Федерации, двое Алсу Биглова и Диана Рахматуллина — стипендии Правительства Российской Федерации, десять студентов лауреатами стипендии Главы Республики Башкортостан). Секция молодых журналистов Молодежного научного общества становится стартовой позицией, точкой роста и развития творческих возможностей каждого желающего, появляется возможность узнать специфику работы отдельных специалистов в медицинских организациях (во время подготовки публикации об отделении, операции, методе лечения, враче, фельдшере, медицинской сестре и др.). Проблемы в работе секции молодых журналистов медицинского университета связаны с тем, что обучающие на первых курсах медицинского университета загружены учебные заданиями и практическими занятиями по теоретическим дисциплинам (анатомия, латинский язык, физиология, биохимия и др.). Дополнительно молодые журналисты осваивают фотографию, кинодокументалистику и радиопередачи (дикция, ударение, произношение сложных медицинских терминов). Например, при записи 10-минутного документального фильма к 100-летию здравоохранения Республики Башкортостан переозвучивание текста проводилось 8 раз (заняло 14 дней), для произношения правильного ударения в медицинских терминах и усиления тембра голоса в тексте патриотического содержания.

В 2020 году на Учёном Совете БГМУ принят «План мероприятий к 90-летию БГМУ» (ноябрь, 2022 года), в котором планируются мероприятия совместно с Агентством по печати и средствам массовой информации Республики Башкортостан (организация радио-, телепередач и публикаций о деятельности университета 2020-2022 гг.; выпуск книги, посвященной 90-летию со дня основания университета; создание документального фильма, посвященного истории и деятельности университета; создание электронной книги об университете и сборника зарисовок об университетских династиях). Секция молодых журналистов МНО БГМУ создана на базе научного кружка кафедры общественного здоровья и организации здравоохранения с курсом ИДПО и ставит своей задачей для обучающихся — вступление в Союз журналистов Республики Башкортостан сразу после окончания обучения в университете. Секция молодых журналистов МНО БГМУ активно сотрудничает с преподавателями и обучающимися Уфимского государственного авиационного технического университета, Казанского и Саратовского государственных медицинских университетов, Бирского филиала Башкирского государственного университета и др., что становится возможным благодаря возможностям современного оборудования (проведение совместных заседаний научных кружков, конференций, круглых столов и др.). Научно-исследовательская работа - особая форма индивидуальной деятельности обучающихся и молодых специалистов, осуществляемая под руководством научного руководителя или научного консультанта, направленная на расширение имеющихся и получение новых знаний, на формирование навыков изобретательской, аналитической, практической, творческой деятельности, на выработку умений осуществления научных исследований и экспериментальных работ. Инновационная работа - последовательно проводимая деятельность по преобразованию результатов научно –

исследовательской работы в продукцию и введение ее на рынок для коммерческого применения (подано три заявки на Гранты разных направлений, один получил одобрение на уровне Администрации городского округа Уфы).

Научно-практическая конференция «Проба пера», проводимая осенью каждого учебного года в медицинском университете позволяет производить активный отбор обучающихся, обладающих творческими способностями и имеющие желание заниматься журналистикой. Преподаватели, занимающиеся отбором обучающихся основам журналистики, должны планировать систематическую работу с молодыми журналистами по темам плана, которые утверждены Учёным Советом БГМУ.

Выводы:

1) Секция молодых журналистов на кафедре общественного здоровья и организации здравоохранения с курсом ИДПО созданная МНО БГМУ является составной частью Пресс-центра Министерства здравоохранения Республики Башкортостан.

2) До 2022 года (к 90-летию БГМУ) необходимо, чтобы в каждой медицинской организации республиканского значения Республики Башкортостан был молодой журналист, прошедший стажировку в секции молодых журналистов МНО БГМУ.

Список литературы

1. Журналисты России. XX—XXI: Справочно-энциклопедическое издание. - ИД «Журналист», М., 2013, 1000 с.
2. Киньябулатов А.У., Бахтиярова А.А., Шарафутдинова Н.Х., Загидуллин Ш.З., Хазиманова А.А. Вклад врачей – членов общества «Знание» в развитие истории медицины Республики Башкортостан. Казанская Наука, 2014, №3. – С.43-47.
3. Киньябулатов А.У., Зиятдинов Р.З., Шарафутдинова Н.Х., Фаюришин А.З., Ахмадиева Г.Р., Салемгареев И.И. Вклад врачей-членов Союза журналистов СССР, России и Республики Башкортостан в историю медицины // Журнал «Казанская Наука», 2014, №7.
4. Киньябулатов А.У., Мухаметова А.И., Шарафутдинова Н.Х., Шарафутдинова К.И., Кадыров Р.З., Чистонов В.Д., Аксенов С.Г., Крылова З.Р., Усманов В.Ф. «День науки» в университетах как новая форма в научно-исследовательской и педагогической работе со студентами. Казанская наука. 2017, №11. – С.165-167.